
 

Anno scolastico 2022/2023 

Collegio Docenti del 05 settembre 2022 –  Verbale n°1 

Il giorno 05  del mese di Settembre dell’anno 2022 alle ore 9:00  si è riunito il 
Collegio dei Docenti,  in presenza presso l’Auditorium della sede Pertini, 
regolarmente convocato dal DS con circolare n. 1 n. prot.  0008236 del 01/09/2022 
per deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1) Insediamento del Collegio Docenti e saluto del Dirigente 

2) Approvazione verbale seduta precedente e individuazione segretario 
verbalizzante 

3) Scansione anno scolastico (trimestre/ quadrimestre) 

4) Proposta al CdI per adattamento calendario a. s. 2022/23 

5) Nomina Collaboratori del Dirigente Scolastico 

6) Approvazione Piano Annuale delle Attività mese di settembre 2022 

7) Individuazione aree Funzioni Strumentali a.s. 2022-2023,  modalità e tempi di 
presentazione delle candidature per le FFSS 

8) Nomina Commissione Orario 

9) Nomina Responsabili  di indirizzo 

10) Nomina Commissione PCTO 

11) Nomina   tutor per l’a.s. 2022-23 per docenti in anno di prova 

12) Nomina referenti Educazione Civica 

13) Criteri per la formazione delle classi 
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14) Criteri di assegnazione dei docenti alle classi 

15) Avviamento alla Pratica sportiva e Giochi Sportivi Studenteschi a.s. 2022/2023, 
nomina coordinatore 

16) Nomina referenti Covid a.s. 2022 2023 

17) Acquisizione delle disponibilità  dei docenti per spezzoni orario fino a 6 Ore 
eccedenti 

18) Adesione a reti di scuole.   

19) Adesione candidature bandi progetti Enti e Associazioni, Bandi progetti Por, 
PON FSE-FESR 

20)Bando interno RSPP e collaboratori per la sicurezza 

21)Comunicazioni del DS : Autorizzazione al  personale docente per l’esercizio 
della libera professione TU D.L.297/94 e cert. N. 53 d.lvo) 

Preliminarmente si fa presente che: 

La modalità di partecipazione è stata comunicata attraverso notifica sul registro 

elettronico e nell’area riservata docenti del sito web.  

Si dichiara la validità della seduta avendo verificato il numero legale delle presenze. 

Il Foglio presenze è allegato al presente verbale e ne fa parte integrante. 

1) Insediamento del Collegio Docenti e saluto del Dirigente 

Il Collegio si apre con i saluti del nuovo Dirigente Scolastico Dott.ssa Annamaria 
Maltese. Si riporta intervento del DS:  
Buongiorno a tu+! 

Quest’anno, in qualità di nuovo Dirigente Scolas:co, porgo il saluto e l’auguro sincero per un buon 
anno scolas:co, ormai alle porte!! 

Come Dirigente Scolas:co di questa nuova scuola, tan: sono gli interroga:vi, gli adempimen: che 
mi aspe?ano ma tanta è anche l’emozione per il privilegio di aver assunto la dirigenza di questo 
Is:tuto. 
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Da parte mia, cercherò di svolgere il mio compito con impegno e responsabilità, consapevole del 
ruolo fondamentale che la scuola riveste in questo momento e per non vanificare quanto è stato 
fa?o di importante negli anni passa:.   

Sono certa che sapremo camminare insieme, sviluppando un sen:to senso di appartenenza a 
questa scuola, ognuno con aspe?a:ve, competenze e responsabilità, per una scuola di qualità, in 
grado di garan:re il successo forma:vo a tu+ gli alunni. 

Per me è mo:vo di orgoglio intraprendere questa esperienza in una comunità come la vostra, 
a?enta ai bisogni di ogni studente, sopra?u?o degli alunni con disabilità, da essere riconosciuta 
SCUOLA POLO DELL’INCLUSIONE: mo:vo prioritario che ha orientato la scelta di questa scuola.  

 Ben venga l’impegno di tu+ affinché la scuola sia il luogo delle pari opportunità, dell’accoglienza, 
dell’inclusione, della crescita culturale, affe+va, relazionale dei nostri ragazzi. Il nostro compito è 
quello di aiutarli a non sen:rsi soli e ad accompagnarli nei momen: difficili che il percorso di 
crescita, inevitabilmente, comporta. 

Facendo mia la frase di Madre Teresa di Calcutta; 

“Dietro ogni traguardo c’è una nuova partenza, dietro ogni risultato c’è un’altra sfida.” 

Ho deciso, quindi, di portare avan: una nuova sfida, consapevole che questo nuovo percorso 
educa:vo-dida+co, a cui tu+ siamo chiama: a contribuire, possa essere portato avan: in un clima 
posi:vo, ricco di collaborazione e impegno, proie?ato verso obie+vi sempre più al:. 
Auguro, pertanto, a tutti noi un buon lavoro!  

Il Dirigente dichiara correttamente insediato l’organo collegiale quale dispositivo   

tecnico  di validazione di tutte le attività dei consigli di classe e dei dipartimenti  e 

procede alla trattazione dei punti all’ordine del giorno: 

2) Approvazione verbale seduta precedente e individuazione segretario 
verbalizzante 

Il Dirigente  chiede se ci sono osservazioni sul verbale della seduta precedente, già 
in visione nell’area Riservata del sito d’ Istituto.  

Non essendoci interventi Si procede alla delibera . 

Viene individuato come segretario verbalizzante la prof.ssa Francesca Arcuri. 

Il collegio approva all’unanimità (Delibera N°1) 

3) Scansione anno scolastico (trimestre/ quadrimestre) 

Ritenendo che la suddivisione dell’anno scolastico in quadrimestri già adottata 
nei precedenti anni scolastici sia funzionale agli allievi  per una maggiore e più 
diluita possibilità di apprendimento , il Dirigente chiede al Collegio di 
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deliberare se mantenere il quadrimestre oppure decidere per il trimestre. Il 
collegio decide di mantenere il Quadrimestre. 

Il Collegio delibera all’unanimità  (DELIBERA N. 2) 

4) Proposta al CdI per adattamento calendario a. s. 2022/23 

Come è noto il Decreto Legislativo 16 aprile 1994 n. 297, prevede che le attività 
didattiche si svolgano nel periodo compreso tra il 1° settembre e il 30 giugno, Il 
D.P.R. 8 marzo 1999, n. 275 “Regolamento recante norme in materia di autonomia 
delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’art. 21 della legge 15 marzo 1997, n. 59” ed 
in particolare l’art. 5, concernente l’autonomia organizzativa, al comma 2 stabilisce 
che gli adattamenti del calendario scolastico sono stabiliti dalle istituzioni 
scolastiche in relazione alle esigenze derivanti dal Piano dell’offerta formativa 
(POF), nel rispetto delle funzioni in materia di calendario scolastico esercitate dalle 
Regioni.  

 Secondo il calendario regionale, l’avvio delle attività didattiche in Calabria sarà 
mercoledì 14 settembre 2022 ed il termine giovedì 10 giugno 2023. Il periodo delle 
lezioni è determinato in 203 giorni.  Il DS propone al collegio di stabilire due giorni 
aggiuntivi di sospensione delle attività didattiche da recuperare durante gli Open Day 
e/o Festa di rendicontazione finale, previa approvazione del Consiglio d’Istituto.  

La DS propone al  Collegio come festività aggiuntive: mercoledì 2 Novembre 
Commemorazione dei Defunti e martedì 21 febbraio 2023 . Il Collegio è in accordo. 

Il Collegio approva  all’unanimità ( Delibera n° 3) 

5) Nomina Collaboratori del Dirigente Scolastico 

Il Dirigente comunica che per l’A.S. 2022/2023 il suo staff collaborativo sarà 
così costituito: 

Primo Collaboratore   sede Pertini prof.ssa Lucia Muscò, secondo collaboratore 
sede Santoni prof.ssa Francesca Arcuri. Le Figure di sistema e altri componenti 
dello Staff, verranno resi noti, nel prossimo collegio. 

Il Collegio ne prende atto. 

6) Approvazione Piano Annuale delle Attività mese di settembre 2022 
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Il D.S. illustra al collegio il piano delle attività di settembre contenente la  
pianificazione degli impegni dei docenti, lo stesso verrà pubblicato sul sito 
della scuola   in modo che tutti possano prenderne visione, invita il collegio a 
deliberare relativamente alla sua approvazione, 

Il collegio approva all’unanimità  (DELIBERA N.4 ) 

7) Individuazione aree Funzioni Strumentali a.s. 2022-2023,  modalità e 
tempi di presentazione delle candidature per le FFSS 

Il Dirigente, ricorda che, nel precedente a.s.,  le aree per le FSOF erano come di 
seguito articolate:  

1) PTOF,  (n.1 docente) 

2) Area di supporto ai Docenti (n. 2 Docenti: Prof.sse De Mare , Nudo) 

3) Area di supporto agli alunni ( n. 1 Docente: Prof.ssa Minervino) 

4)  Comunicazione Enti e Territorio (  n. 1 Docente. Prof.ssa Pellegrino) 

5) Area inclusione alunni BES (n. 2 Docenti: Prof.sse Basso e Perrupato) 

  Propone al collegio l’ accorpamento dell’Area 1 e dell’Area 4 che sono tra loro 
strettamente connesse, così le Aree  per FSOF per l’A.S. 2022/23 sarebbero: 

1) PTOF e Documentazione PROGRAMMATICA D’ISTITUTO e 
Comunicazione Enti e Territorio (Max 2 Docenti) 

2) Area di supporto ai Docenti (Max 2 Docenti) 

3) Area di supporto agli alunni (n. 2 Docente: ) 

4) Area inclusione alunni BES (Max 2 Docenti) 

I docenti che intendono candidarsi all’attribuzione dell’incarico di Figura 
strumentale sono invitati a presentare entro giorno 10 Settembre c.a., previa 
pubblicazione del Bando e del modello di domanda.  

Nel prossimo Collegio, verrà approvata la nomina delle FF.SS. per a.s. 2022/23, che 
verranno individuate nel modo seguente: 

1. Assegnazione diretta incarico, se i candidati non saranno in numero superiore 
a quanto previsto per area; 
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2. In caso di candidati in numero superiore, a quanto previsto, per ogni area 
suddetta, il Dirigente propone una commissione di valutazione dei titoli  ed 
esperienze, composta da: Dirigente Scolastico e da due docenti (che non 
intendano candidarsi) di cui uno RSU. Si propongono i proff. S. Gerace( RSU) 
e A. Romano. 

Il collegio approva all’unanimità (DELIBERA N. 5) 

8) Nomina Commissione Orario.  

Premesso che  il dirigente scolastico organizza l’attività scolastica secondo criteri di 
efficienza e di efficacia formative ....” (D. L.vo 165/01 art. 25,2). “Il Collegio dei 
docenti...formula ... proposte ... per la formulazione dell’orario delle lezioni ...” 
(T.U. art. 7b); per il corrente anno scolastico il DS nella formulazione dell’orario 
settimanale dei docenti intende avvalersi della collaborazione di una commissione 
orario, costituita dai docenti che daranno la propria disponibilità.  Per la 
formulazione dell’orario, pertanto, si terrà conto in primis delle esigenze 
organizzative-didattiche; in secondo luogo, si cercherà di valutare eventuali e 
motivate esigenze personali, fatte pervenire, direttamente al DS, dai docenti 
interessati.  

Per la commissione orario si individuano i seguenti docenti: Pegoraro O., Muscò, 
Arcuri F. , si propongono anche la prof.ssa S. Barbuto e C. Cotroneo. 

Il DS chiede al collegio di votare relativamente alla concessione del sabato libero in 
base a due criteri:  rotazione , anzianità di servizio. Il collegio vota per alzata di 
mano, a maggioranza vince il criterio di concedere il sabato a  rotazione. 

Il collegio approva  a maggioranza (delibera N° 6) 

9) Nomina Responsabili  di indirizzo 

Il Dirigente propone per il corrente A.S. 2022/23 i referenti di indirizzo: Prof.ssa 
Maria Lombardi per l’indirizzo CAT, Prof.ssa Daniela Strangis per il Liceo, 
prof.ssa Maria Rosa Stumpo per il tecnico turistico, prof.ssa  Natale Flora per il 
tecnico grafico e comunicazione,  per i professionali la Prof.ssa Scalise Maria 
Gabriella, per il corso Serale Cimitile Cortese William. 

Il collegio approva  all’unanimità (delibera N°  7) 
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10)Nomina Commissione PCTO:  

       I docenti individuati come  referenti del PCTO sono:   Prof.sse M. 
Crugliano  e Barbuto Stefania  

         

11)Nomina   tutor per l’a.s. 2022-23 per docenti in anno di prova 

Il D.S. fa presente che i docenti neoassunti  che devono sostenere l’anno di prova  e 
i tutor individuati  sono i seguenti 

1) D’Oppido Mariagrazia  classe di concorso B022 (Laboratorio di tecnologie 
e tecniche  delle comunicazioni multimediali) Docente Tutor Prof. 
Manfredi 

2) Schipani Salvatore classe di concorso B022 ( Laboratorio di tecnologie e 
tecniche  delle comunicazioni multimediali ) Docente Tutor Prof. Nicotera 

3) Liguori Luciano classe di concorso B015 ( Laboratorio di scienze e 
tecnologie elettriche ed elettroniche) Docente Tutor Prof. Cimitile Cortese 

4) Murano Diego classe di concorso  A010 ( Discipline grafico-
pubblicitarie) ) Docente Tutor Prof. Nicotera 

5) Napolitano Serafino classe di concorso A010 (Discipline grafico-
pubblicitarie) Docente Tutor Prof. Gerace S. 

6) Sartiano Roberto classe di concorso   B016 (Laboratorio di scienze e 
tecnologie informatiche) Docente Tutor Prof.ssa Scalise Maria Gabriella 

7) Sestito Pasquale classe di concorso A041 ( scienze e tecnologie 
informatiche) Docente Tutor Prof.ssa Pellegrino E 

Il collegio approva  all’unanimità (delibera N° 8 ) 

12)Nomina referenti Educazione Civica:  
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I docenti individuati come  referenti di Ed. Civica sono Maria Rosa Stumpo e 
Barbuto Stefania 

Il collegio approva  all’unanimità (delibera N° 9 ) 

13) Criteri per la formazione delle classi 

Per la formazione delle classi si propongono i seguenti criteri:  

1. Per le classi PRIME: 

a) Equo rapporto numerico per le varie sezioni di INDIRIZZO (in presenza di più classi); 

b) In presenza di più classi, distribuzione del numero degli studenti, provenienti dal grado 
di istruzione precedente, con risultati diversificati: nel profitto, nel voto di condotta al 
fine di costituire classi eterogenee; 

c) Equa ripartizione, compatibilmente con numero di iscritti per sesso,  tra maschi e 
femmine 

d) Equa ripartizione di alunni provenienti da Comuni della provincia, al fine 
di costituire classi eterogenee per provenienza ed evitare la formazione di 
classi solo con alunni provenienti da fuori Crotone.  

e) Valutazione richieste della famiglia, quelle più pertinenti (es.  rapporto di parentela tra 
alunni iscritti nell’ a.s. in corso e negli anni precedenti, per utilizzo eventuale stessi libri 
di testo; scelta di compagni di classe, per esperienze pregresse positive o per motivi di 
viaggio: stesso Comune di provenienza… ). 

2. Attribuzione degli studenti ripetenti all’indirizzo frequentato, salvo diversa 

richiesta; 

3. In presenza di più classi del medesimo indirizzo, equa ripartizione del 
numero dei ripetenti per classe; 

4.  Equa ripartizione degli studenti con disabilità all’interno della stessa 
(UNO /A per classe, tranne se numero insufficiente di classi); 

5. Equa ripartizione degli studenti con DSA per classe; 

Il collegio approva all’unanimità ( Delibera N°  10) 

14) Criteri di assegnazione dei docenti alle classi 

Fatta la salva la discrezionalità del Dirigente Scolastico nell’assegnazione dei docenti 

si procederà nel seguente modo: 
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1) Continuità didattica 

2) Elaborazione delle cattedre da sistema; 

3) Insegnamento su limitato numero di corsi 

4) Anzianità di servizio 

5) Evitare, per quanto possibile, l’attribuzione di più classi quinte al medesimo 

docente. 

6) Discrezionalità del Dirigente Scolastico alla luce di notizie riservate e quindi 
motivate 

Il collegio approva  all’unanimità (delibera N° 11 ) 

15) Avviamento alla Pratica sportiva e Giochi Sportivi Studenteschi a.s. 
2022/2023, nomina coordinatore 

Il Dirigente ribadisce la valenza formativa delle attività sportive in genere, 
quindi, della partecipazione ai Campionati Studenteschi, intesa anche come 
opportunità di ampliare e migliorare l’offerta formativa, incrementando la 
partecipazione e l’interesse degli studenti per le attività didattiche. Il Dirigente 
su istanza dei docenti di Scienze Motorie chiede al Collegio di esprimersi in 
merito all’adesione ad attività sportive nell’ambito dei Giochi Sportivi 
Studenteschi ed  a nominare il Coordinatore  Prof.ssa Arcuri Daniela  

Il Collegio approva all’unanimità ( Delibera n°12  ) 

16) Nomina referenti Covid a.s. 2022 2023 

Il DS intende confermare anche per l’A.S. 2022/23 come referente Covid la 
prof.ssa Maria Lombardi per la sede Santoni, mentre per la sede Pertini la 
prof.ssa L. Muscò e per la sede succursale individua il  prof. S. Gerace 

Il collegio approva all’unanimità  (DELIBERA N. 13) 
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17) Acquisizione delle disponibilità  dei docenti per spezzoni orario fino a 6 
Ore eccedenti 

Il Ministero dell’Istruzione nella Circolare N° 28597 del 29/07/2022  dedica 
un apposito paragrafo  al conferimento degli spezzoni orario pari o inferiori a 
sei ore settimanali, che non concorrono a costituire cattedre o posti  orario. 

 Art.2 Comma 2  

“Nella scuola secondaria di primo e di secondo grado, in subordine a quanto 
previsto all’articolo 2, comma 2, dell’OM 112/2022, in applicazione 
dell’articolo 22, comma 4, della legge 28 dicembre 2001, n. 448, il dirigente 
scolastico provvede alla copertura delle ore di insegnamento pari o inferiori a 
sei ore settimanali, che non concorrono a costituire cattedra, attribuendole, con 
il loro consenso, ai docenti in servizio nella scuola medesima, forniti di 
specifica abilitazione per l’insegnamento di cui trattasi, prioritariamente al 
personale con contratto a tempo determinato avente titolo al completamento di 
orario e, successivamente al personale con contratto ad orario completo - 
prima al personale con contratto a tempo indeterminato, poi al personale con 
contratto a tempo determinato - fino al limite di 24 ore settimanali come ore 
aggiuntive oltre l’orario d’obbligo. In subordine a tali attribuzioni, nei casi in 
cui rimangano ore che non sia stato possibile assegnare al personale in 
servizio nella scuola, i dirigenti scolastici provvedono all’assunzione di nuovi 
supplenti utilizzando le graduatorie di istituto.” 

Il D.S. invita pertanto gli interessati ad esprimere la propria disponibilità, per 
iscritto o tramite mail, per eventuali spezzoni orario che dovessero rendersi 
disponibili alla fine delle operazioni dell’ATP. 

Esprimono già in sede di collegio la propria disponibilità i docenti : Nicotera 
( casse di concorso A010), Squillace ( classe di concorso A018), Strangio  
( classe di concorso ), Cusato ( classe di concorso A012 ),   Valente (A010), 
Arnone (A061), Pegoraro Ornella (AB24), Scalise Luigi (AA24), , Minervino 
(A012). Frijo (A026), Salerno (A045), Lupia(B012), Pupa (A051). 

Tutti coloro che intendono produrre domanda di ore eccedenti devono 
comunque  fare richiesta  ufficiale tramite mail alla scuola. 

Il collegio approva all’unanimità (delibera N° 14) 

18) Adesione a reti di scuole.   
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Il Dirigente chiede al collegio di deliberare per eventuale adesione a Reti di 
scuola, a cui, durante questo a.s., il nostro Istituto potrebbe essere chiamato ad 
aderire per ampliamento offerta formativa. 

Il collegio approva all’unanimità (delibera n. 15) 

19) Adesione candidature bandi progetti Enti e Associazioni, Bandi progetti 
Por, PON FSE-FESR 

Il Dirigente chiede al collegio di deliberare per l’adesione ai bandi POR PON 
FSE-FESR   , progetti ed attività promossi dal MIUR o dall’USR regionale, da 
Enti ed Associazioni Comunali e Provinciali, ai quali durante l’anno scolastico 
la scuola potrà, in tempi ristretti, valutare di aderire per ulteriore 
potenziamento dell’offerta formativa . 

Il Collegio approva all’unanimità (delibera n° 16 ) 

20)Bando interno RSPP e collaboratori per la sicurezza 

Un primo adempimento del Dirigente Scolastico e dei docenti, ognuno nell’ambito 
del proprio ruolo, è garantire la sicurezza dei lavoratori, degli alunni e di tutto  
personale che a vario titolo opera nei tre plessi di questo I.S. Il DS deve individuare  
le figure preposte alla sicurezza: RSPP, ASPP  e  collaboratori per ciascun plesso. 
Sarà pubblicato, da qui a breve,  un Bando interno per la figura del RSPP. In questa 
sede, si chiede, invece, ai docenti con competenze tecniche e non interessate a 
svolgere il ruolo di RSPP, di far parte della Commissione sicurezza. Si rendono 
disponibili: 

Per Pertini prof. P. Sestito 

Per succursale prof. S. Gerace 

Per Santoni prof.ssa M. Lombardi. 

Il collegio approva all’unanimità  (delibera N° 17 ) 

 Comunicazioni del DS : Autorizzazione al  personale docente per l’esercizio 
della libera professione TU D.L.297/94 e cert. N. 53 d.lvo) 
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Il D.S. invita i Docenti a produrre una dichiarazione circa l’incompatibilità ed 
esercizio della libera professione, lezioni private ed esercizio di altre attività 
economiche, dichiarazione all’anagrafe degli incarichi e delle consulenze 
svolte e da svolgere nell’anno 2022/ 2023 Le eventuali richieste o dichiarazioni 
dovranno essere presentate entro il mese di ottobre 2022 all’Ufficio Personale. 

  

In mancanza di altri argomenti la seduta è tolta alle h. 10:45 

Il SEGRETARIO                                                 
Il DIRIGENTE 
SCOLASTICO 

Prof.ssa Francesca Arcuri                 

                                                                           Dott.ssa Annamaria Maltese   

Allegato N°1 

Presenze docenti Collegio del 05/09/2022 

Cognome Nome

ABATE ANTONIO PRESENTE

ACRI DOMENICO PRESENTE

ALBI ANTONIO PRESENTE

ALESSI GIUSEPPE PRESENTE

AMORUSO GIUSEPPE PRESENTE

ANDREOLI TOMMASO PRESENTE

ARCURI DANIELA PRESENTE

ARCURI FRANCESCA PRESENTE

ARNONE EMILIO   PRESENTE

ARENA ELISABETTA PRESENTE

ARRIGHI BENIAMINA PRESENTE
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BARBARA TERESA PRESENTE

BARBERIO GIUSEPPE PRESENTE

BARBUTO ELISABETTA ASSENTE

BARBUTO STEFANIA PRESENTE

BASILE TERESA PRESENTE

BASSIS GIUSEPPE PRESENTE

BASSO ROSANNA PRESENTE

BENNARDIS FRANCESCA      PRESENTE

BISCIGLIA ROSA PRESENTE

BLANDINO DOMENICO PRESENTE

BONANNO FLAVIA PRESENTE

BUZZURRO GRAZIA PRESENTE

CACCIA RAFFAELE PRESENTE

CALABRÒ GRAZIA CHIARA PRESENTE

CAMMARIERE MARIA LETIZIA PRESENTE

CANNATA AGATA PRESENTE

CANTELLI ENZA ASSENTE

CAPOZZA VINCENZO PRESENTE

CARDONE ESTER PRESENTE

CARVELLI GIUSEPPA ASSENTE

CATANZARO ROSA MARIA PRESENTE

CERCHIARA PIETRO LEONARDO PRESENTE

CIACCO ALESSANDRO PRESENTE

CIMITILE CORTESE WILLIAM PRESENTE

COLELLA LUIGI ASSENTE

COLOSIMO VINCENZO ROSARIO PRESENTE

CORTESE FRANCESCO PRESENTE

CORIALE BENEDETTO  PRESENTE

COSTANTINO ANGELA PRESENTE

COTRONEI SIMONA PRESENTE

COTRONEO CATERINA PRESENTE

CRUGLIANO MATILDE PRESENTE

CURCIO ALBERTO PRESENTE

CUSATO FRANCESCO   PRESENTE

CUTULI PIETRO PRESENTE

D'ANGELO ANNA MARIA ASSENTE
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DEMARE STEFANIA PRESENTE

DI LUPO MANUELA PRESENTE

D'OPPIDO MARIAGRAZIA  PRESENTE

FABIANO GIOVANNI PRESENTE

FERRARO VERA PRESENTE

FILICE PAOLA PRESENTE

FRIJIO NUCCIA PRESENTE

FRONTERA CARMELINA PRESENTE

GENTILE ABRAMO PRESENTE

GERACE SANTINO ANTONIO PRESENTE

GEREMICCA DIOMIRA PRESENTE

GROTTERIA MARIA FRANCESCA PRESENTE

GUERRA MAURIZIO PRESENTE

IERARDI ANASTASIA PRESENTE

IOCCA FRANCESCA ASSENTE

LAFRANCO PALMA PRESENTE

LAVECCHIA LUCIA RITA PRESENTE

LARATTA NICOLA     . PRESENTE

LEVATO LUCIA PRESENTE

LIBONATI ANNARITA ASSENTE

LIGUORI LUCIANO PRESENTE

LOMBARDI MARIA PRESENTE

LORIA FRANCO PRESENTE

LUPIA GIAN LUCA PRESENTE

MANFREDI LUIGI PRESENTE

MANNARINO MARTINA   PRESENTE

MARTINO NOEMI  PRESENTE

MARANGOLO ALBINA   PRESENTE

MAZZA FRANCESCO GIUSEPPE PRESENTE

MELE GIUSEPPE PRESENTE

MESORACA DANIEL  PRESENTE

MESORACA SALVATORE   PRESENTE

MINERVINO MARIA PRESENTE

MUNGARI MICHELINA PRESENTE

MURANO DIEGO PRESENTE

MUSCÒ LUCIA RITA PRESENTE

 14



NAPOLITANO SERAFINO  PRESENTE

NATALE FLORA PRESENTE

NICOTERA FRANCESCO PRESENTE

NUDO ANNA MARIA ASSENTE

OPPIDO MARIO PRESENTE

PADULA MARIA PRESENTE

PAGANO TERESA PRESENTE

PALUCCI ANTONELLA PRESENTE

PANAJA ADALGISA  PRESENTE

PARISE FRANCO PRESENTE

PARISI MARIANGELA PRESENTE

PASCUZZI GIANFRANCO PRESENTE

PEGORARO NADIA MARIA PRESENTE

PEGORARO ORNELLA PRESENTE

PELLEGRINO VINCENZA PRESENTE

PERRI PATRIZIA  PRESENTE

PERROTTA MARIA CATERINA    PRESENTE

PERRUPATO ANNA LUCIA PRESENTE

PINTIMALLI TIZIANA PRESENTE

PIRILLO GIUSEPPE PRESENTE

PIRO PASQUALINO PRESENTE

PITRELLI ROSY PRESENTE

PITTORE PIETRO PRESENTE

PIZZUTO FRANCESCA PRESENTE

POMPÒ ELENA PRESENTE

PORTUESE ANTONELLA PRESENTE

PUPA TOMMASO PRESENTE

RAIMONDO ADRIANO   PRESENTE

RIZZUTI ANNAMARIA PRESENTE

ROMANO ADRIANO PRESENTE

ROSSITTI DIEGO PRESENTE

RUSSO ROSALBA PRESENTE

SALERNO SALVATORE PRESENTE

SARTIANO ROBERTO PRESENTE

SEMINARA SILVESTRO   PRESENTE

SCALISE ERNESTO PRESENTE
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SCALISE LUIGI PRESENTE

SCALISE MARIA GABRIELLA PRESENTE

SCARFÒ DOMENICO PRESENTE

SCHIPANI SALVATORE PRESENTE

SCICCHITANO CATERINA PRESENTE

SCINARDO MARIANNINA PRESENTE

SERGI PAOLA PRESENTE

SERRA MARTINO PRESENTE

SESTITO CRISTINA ASSENTE

SESTITO ANGELINA PRESENTE

SESTITO PASQUALE PRESENTE

SIMOME FRANCESCO PRESENTE

SODA MARIA TERESA PRESENTE

SCARAMUZZA MARIA LORED PRESENTE

SQUILLACE ANGELINA PRESENTE

STRANGIO ANTONIETTA PRESENTE

STRANGIS DANIELA PRESENTE

STUMPO MARIA ROSA PRESENTE

SULLA LILIANA PRESENTE

TALARICO PIERA PRESENTE

TASCHETTI FRANCESCA PRESENTE

TERRANOVA GIUSEPPINA PRESENTE

TIROTTA LAVINIA PRESENTE

TORCASIO MARIA PRESENTE

TOSCANO CAROLINA ASSENTE

TRAPASSO MARIA PRESENTE

TRICOLI MARIA GRAZIA PRESENTE

TEMPERA SILVIA PRESENTE

VALENTE SILVIA   PRESENTE

VENTURINI PAOLO PRESENTE
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